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Sažetak
Uvod: U suvremenom zdravstvenom sustavu integracija psihološke skrbi u 
zdravstvenu praksu postaje sve važnija zbog njezina utjecaja na cjelokupno 
zdravlje pacijenata. Psihološka skrb, koja uključuje emocionalnu, mentalnu i so-
cijalnu podršku, pokazuje značajan potencijal u poboljšanju zdravstvenih ishoda 
i kvalitete života pacijenata.

Metode: Istraživanje je provedeno analizom relevantne literature, slučajnih 
studija i pregledom postojećih modela integracije psihološke skrbi u različite 
aspekte zdravstvene skrbi. Korišteni su izvori kao što su istraživački članci, izvje-
štaji te prakse u bolnicama/klinikama koje primjenjuju holistički pristup u brizi 
o pacijentima te pristup skrbi usmjerene na pacijenta.

Rezultati: Analizom je utvrđeno da integracija psihološke skrbi u zdravstve-
nu praksu poboljšava ishode liječenja, smanjuje nivo stresa i anksioznosti pa-
cijenata te doprinosi bržem oporavku. Specifični primjeri uključuju poboljšanje 
kvalitete života kod pacijenata s kroničnim bolestima i bolje upravljanje emoci-
onalnim reakcijama kod onkoloških pacijenata. Studije slučajeva potvrđuju da 
pacijenti koji su imali psihološku skrb imaju bolju kvalitetu života i brži oporavak 
u usporedbi s onima koji je nisu imali. Također, analiza je pokazala da integracija 
može smanjiti uporabu lijekova i potrebu za hospitalizacijom.

Zaključak: Psihološka se skrb pokazuje kao ključna komponenta u holističkom 
pristupu zdravstvenoj njezi. Kako bi se maksimizirale koristi integracije psiho-
loške skrbi, neophodna je adekvatna edukacija zdravstvenih radnika, smanje-
nje stigma vezanih za mentalno zdravlje i bolja koordinacija između različitih 
sektora zdravstvene zaštite. Ovaj rad ističe potrebu za daljnjim istraživanjima i 
razvojem politika koje će omogućiti efikasniju integraciju psihološke skrbi u sva-
kodnevnu praksu.

Ključne riječi: psihološka skrb, holistički pristup liječenju, skrb usmjerena na 
osobu, zdravstvena skrb, zdravstvena praksa

Kratak naslov: Psihološka skrb

Abstract
Introduction: In the contemporary healthcare system, integrating psycho-
logical care into health practice is becoming increasingly important due to its 
impact on overall patient health. Psychological care, which includes emotional, 
mental, and social support, demonstrates significant potential in improving he-
alth outcomes and quality of life for patients.

Methods: The study was conducted by analysing relevant literature, case studi-
es, and reviews of existing models for integrating psychological care into vario-
us aspects of health care. Sources utilized include research articles, reports, and 
practices from hospitals/clinics that employ a holistic approach to patient care 
and person-centered care.

Results: The analysis revealed that integrating psychological care into health 
practice enhances treatment outcomes, reduces levels of stress and anxiety in 
patients, and contributes to faster recovery. Specific examples include impro-
ved quality of life for patients with chronic illnesses and better management 
of emotional responses in oncology patients. Case studies confirm that patients 
receiving psychological care experience a better quality of life and faster reco-
very compared to those without access to such interventions. Additionally, the 
analysis indicated that integration can reduce medication use and the need for 
hospitalization.

Conclusion: Psychological care proves to be a crucial component of a holistic 
approach to health care. To maximize the benefits of integrating psychological 
care, adequate training for healthcare professionals, reduction of mental he-
alth stigma, and improved coordination between different healthcare sectors 
are essential. This paper emphasizes the need for further research and policy 
development to enable more effective integration of psychological care into 
everyday practice.

Keywords: psychological care, holistic approach to treatment, person-centered 
care, health care, health practice

Short title: Psychological care
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Uvod

U suvremenom zdravstvenom sustavu integracija psihološ-
ke skrbi postaje sve važnija kao ključan element holističkog 
pristupa brizi o pacijentima. Razumijevanje i primjena psi-
hološke skrbi ne samo da poboljšava kvalitetu života paci-
jenata već doprinosi i efikasnosti cjelokupne zdravstvene 
prakse. Kako bismo u potpunosti shvatili značaj ove inte-

gracije, potrebno je jasno definirati nekoliko ključnih poj-
mova:
•	 psihološka	skrb odnosi se na sveobuhvatan set interven-

cija usmjerenih na emocionalno, mentalno i socijalno 
blagostanje pacijenata koje se primjenjuju uz fizičko li-
ječenje. Ove intervencije mogu uključivati: psihološko 
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savjetovanje, terapiju, podršku u upravljanju stresom 
i druge metode koje pomažu pacijentima da se nose s 
emocionalnim i psihološkim izazovima [1];

•	 holistički	 pristup	 liječenju ističe potrebu da se pacijent 
promatra kao cjelovita osoba, uzimajući u obzir ne sa-
mo tjelesne nego i psihološke i socijalne aspekte njiho-
va zdravlja. Ovaj pristup osigurava analizu svih aspekata 
pacijentova života kako bi se pružila najbolja  skrb [2];

•	 skrb	usmjerena	na	osobu (Person-Centered	Care) model je 
zdravstvene prakse koji stavlja pacijenta u središte pro-
cesa liječenja, oslanjajući se na individualizirani pristup 
koji poštuje specifične potrebe, želje i vrijednosti paci-
jenta. Ovaj model promovira suradnju između pacijena-
ta i zdravstvenih radnika, čime se osigurava da je zdrav-
stvena skrb prilagođena individualnim preferencijama i 
potrebama [3];

•	 zdravstvena	 praksa	obuhvaća sve aktivnosti, metode i 
postupke koji se koriste za očuvanje zdravlja, prevenci-
ju bolesti i liječenje pacijenata. To uključuje preventivne 
mjere, specifične terapeutske i medicinske intervencije 
u cilju osiguranja optimalne zdravstvene zaštite i po-
boljšanja zdravstvenih ishoda [4];

•	 zdravstvena	skrb odnosi se na pružanje izravne skrbi pa-
cijentima, uključujući medicinske, psihološke i socijal-
ne aspekte, s ciljem održavanja i unapređenja njihovog 
zdravlja. Zdravstvena skrb srž je svakodnevne kliničke 
prakse, a integracija psihološke skrbi unutar nje osigura-
va cjelovit pristup koji u obzir uzima sve dimenzije paci-
jentova zdravlja [5];

Cilj je ovog rada pružiti sveobuhvatan pregled najnovijih 
istraživanja o psihološkoj skrbi unutar zdravstvenih susta-
va, s posebnim naglaskom na specifične intervencije koje 
poboljšavaju emocionalno i mentalno blagostanje pacije-
nata s kroničnim bolestima i u palijativnoj skrbi. Analizom 
literature rad također nastoji istaknuti inovativne pristupe 
u personalizaciji skrbi u skladu sa specifičnim potrebama 
pacijenata.

Pojam psihološke skrbi u zdravstvenoj praksi

Za razliku od klasične medicinske skrbi koja se usmjerava 
na fizičke simptome i bolesti, psihološka skrb bavi se psi-
hološkim i emocionalnim aspektima zdravlja, prepoznajući 
njihovu ključnu ulogu u ukupnom stanju pacijenta [6].

Sukladno tomu, ključne su komponente psihološke skrbi 
sljedeće: 

•	 emocionalna	podrška koja obuhvaća aktivno slušanje i 
pružanje empatije pacijentima, pomažući im da izraze 
svoje strahove, brige i osjećanja [7]. Ovo može uključi-
vati razgovore s pacijentima o njihovim emocionalnim 
stanjima, pružanje utjehe i ohrabrenja, kao i pomaganje 
u razvoju mehanizama za suočavanje sa stresom i ank-
sioznošću [8];

•	 psihološko	 savjetovanje	 koje uključuje vođenje pacije-
nata kroz proces razumijevanja i suočavanja s njihovim 
emocionalnim i mentalnim problemima [9]. Navedeno 
može uključivati kratke intervencije kao što su kognitiv-
no-bihevioralni pristupi za suočavanje s anksioznošću, 

depresijom ili stresom te dugotrajnije terapijske meto-
de [10];

•	 edukacija	 o	 upravljanju	 stresom	 i	 anksioznošću	 koja se 
odnosi na edukaciju pacijenata o tehnikama za uprav-
ljanje stresom i anksioznošću, poput tehnika relaksacije, 
mindfulness	meditacije (engl. mindfulness što znači svje-
stan) i vježbi disanja te je ključna komponenta psihološ-
ke skrbi [11]. Ove tehnike pomažu pacijentima da bolje 
upravljaju svojim emocionalnim reakcijama na bolest i 
tretman [12];

•	 grupne	terapije	ili	grupe	podrške omogućavaju pacijenti-
ma da se povežu s drugima koji prolaze kroz slična isku-
stva [13]. Ova je vrsta podrške važna za osjećaj zajedniš-
tva i normalizaciju iskustava, smanjujući osjećaj izolacije 
koji mnogi pacijenti imaju [14].

Uloga psihološke skrbi u zdravstvenoj praksi

U integriranoj zdravstvenoj praksi psihološka skrb pred-
stavlja ključnu ulogu u poboljšanju ishoda liječenja i kva-
litete života pacijenata. Istraživanja pokazuju da pacijenti 
koji dobivaju adekvatnu psihološku skrb imaju bolje ishode 
liječenja, uključujući brži oporavak, manji nivo stresa i ank-
sioznosti te bolju suradnju u procesu liječenja [15]. Također, 
integracija psihološke skrbi smanjuje rizik od komplikacija 
povezanih s mentalnim zdravljem, poput depresije, koja 
može negativno utjecati na fizičko zdravlje [16]. Psihološka 
skrb značajna je u pružanju sveobuhvatne skrbi pacijenti-
ma, posebno onima koji se suočavaju s kroničnim bolesti-
ma, onkološkim tretmanima, postoperativnim oporavkom 
ili su u terminalnoj fazi bolesti. Kod pacijenata s kroničnim 
bolestima, kao što su dijabetes ili srčane bolesti, psihološ-
ka skrb može pomoći u smanjenju depresije i anksioznosti, 
što vodi do bolje kontrole bolesti i povećane adherencije 
prema terapiji. Prema istraživanju koje su proveli Choi, J. 
Y. i Lee, S. M. (2020) pacijenti s dijabetesom tipa 2 koji su 
uključeni u programe psihološke skrbi imaju bolju kontrolu 
glikemije i niži nivo depresije u usporedbi s onima koji nisu 
dobili ovu podršku [17]. U onkologiji, psihološka skrb esen-
cijalna je za pomoć pacijentima u suočavanju s emocional-
nim stresom i anksioznošću koji dolaze s dijagnozom raka 
i agresivnim tretmanima. Psihološke intervencije, poput 
terapije razgovorom, mogu poboljšati emocionalno stanje 
pacijenata, a studija je pokazala da one mogu čak i pobolj-
šati imunološki odgovor, što može doprinijeti boljem isho-
du liječenja [18]. Tijekom postoperativnog perioda psiho-
loška skrb može smanjiti nivo anksioznosti i bolova kod pa-
cijenata i time ubrzati njihov oporavak. Pacijenti koji dobiju 
psihološku podršku prije i nakon operacije pokazuju bolje 
rezultate u kontekstu smanjenog postoperativnog stresa i 
bržeg povratka u svakodnevne aktivnosti [19]. Na kraju, u 
palijativnoj njezi, psihološka je skrb presudna za očuvanje 
kvalitete života pacijenata s terminalnim bolestima. Pruža-
nje emocionalne podrške, pomoć u suočavanju s krajem ži-
vota i podrška obitelji doprinose smanjenju simptoma de-
presije i anksioznosti te poboljšavaju ukupno zadovoljstvo 
pacijenata u njihovim posljednjim danima [20].

Ovi primjeri jasan su pokazatelj da psihološka skrb nije sa-
mo dodatak medicinskoj njezi već ključan element u posti-
zanju boljih zdravstvenih ishoda i unapređenju kvalitete ži-
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vota pacijenata. Sukladno tomu, psihološka skrb nije samo 
dodatak tradicionalnoj medicinskoj praksi nego i neizosta-
van dio sveobuhvatnog pristupa brizi o pacijentima koji u 
obzir uzima sve aspekte ljudskog zdravlja [10]. Na taj način 
integracija psihološke skrbi u zdravstvenu praksu predstav-
lja ključan korak k pružanju holističke skrbi koja odgovara 
na sve potrebe pacijenata.

Holistički pristup zdravstvenoj njezi

Holistički pristup zdravstvenoj njezi podrazumijeva gleda-
nje na pacijenta kao cjelovito biće, obuhvaćajući fizičke, 
mentalne, emocionalne i socijalne aspekte zdravlja [21, 22]. 
Umjesto fokusiranja isključivo na simptome, ovaj pristup 
promatra pacijenta u kontekstu njegova cjelokupnog živo-
ta i okoline, uključujući način života, emocionalno stanje, 
socijalnu podršku i duhovnost. Holistički pristup temelji se 
na ideji da su fizičko, emocionalno i mentalno zdravlje me-
đusobno povezani. Ovakav pristup, u kojem se pacijenta 
tretira kao jedinstvenu individuu, zasniva se na pažljivom 
slušanju, razumijevanju i podršci u svim aspektima života, 
promovirajući prevenciju, samooporavak te dugoročno 
blagostanje pacijenta. 

Razumijevanje pacijenata kao cjelovitih bića podrazumije-
va poštovanje svih dimenzija njihova života i identiteta. To 
znači da se ne promatraju samo kroz svoje fizičke simpto-
me ili dijagnoze već se u obzir uzima i njihovo mentalno i 
emocionalno stanje te socijalna podrška [23]. Uz liječenje fi-
zičkih simptoma, zdravstveni radnici također uzimaju u ob-
zir pacijentovu emocionalnu dobrobit i socijalni kontekst 
[24]. To uključuje medicinske tretmane, podršku u rješava-
nju emocionalnih problema, upravljanju stresom, očuvanju 
kvalitete života i unapređenju socijalnih veza. Ovakvim cje-
lovitim razumijevanjem, zdravstveni radnici mogu graditi 
jači odnos povjerenja s pacijentima i pružiti im podršku.

Psihološka skrb kroz holistički pristup

Psihološka skrb u holističkom pristupu, uzimajući u obzir 
emocionalni status, socijalnu podršku i duhovne potrebe 
pacijenata, omogućava razvoj sveobuhvatnog plana liječe-
nja koji nije ograničen samo na fizičke simptome [25].

U holističkom okviru, psihološka skrb može uključivati ra-
zne terapijske metode i tehnike koje se usklađuju kako bi 
se zadovoljile specifične potrebe pacijenta. Na primjer, kod 
pacijenata s terminalnim oboljenjima integracija svjesne 
(mindfulness) meditacije može pomoći u smanjenju stresa 
i tjeskobe, istovremeno poboljšavajući emocionalno blago-
stanje [26, 27]. Također, u palijativnoj njezi duhovna podrš-
ka i terapije mogu pomoći pacijentima da se pomire sa svo-
jim stanjem i tako im smanjiti stres [28]. Kod kroničnih bo-
lesti poput dijabetesa i hipertenzije holistički pristup može 
uključivati prilagođene psihološke intervencije i edukativ-
ne radionice koje pomažu pacijentima u boljem upravlja-
nju svojom bolešću i doprinose općem zdravlju.

Psihološka skrb kroz skrb usmjerenu na osobu

Psihološka skrb u kontekstu skrbi usmjerene na osobu 
predstavlja pristup koji se fokusira na personalizaciju skr-
bi prema specifičnim potrebama, vrijednostima i željama 

pacijenata. Ova metoda ističe važnost integracije emocio-
nalnog i mentalnog zdravlja u cjelovit plan liječenja. Na pri-
mjer, za pacijente s kroničnim bolestima kao što su dijabe-
tes ili kardiovaskularne bolesti, psihološka skrb može uklju-
čivati individualizirane strategije za upravljanje stresom i 
podršku prilagodbi životnom stilu [29].

Psihološka skrb omogućava pacijentima da izraze svoje že-
lje i brige, što poboljšava njihovu kontrolu nad liječenjem 
i povećava njihovu angažiranost [30]. Ovaj vid skrbi upo-
trebljava empatičnu komunikaciju i aktivno slušanje da bi 
stvorio povoljno okruženje za pacijente. To doprinosi bo-
ljoj emocionalnoj dobrobiti i povjerenju u terapijski proces, 
što je ključan dio skrbi usmjerene na osobu [31]. Psihološke 
intervencije fleksibilne su i prilagodljive i time omogućuju 
promjene u pristupu u skladu s pacijentovim trenutnim po-
trebama. Ovo uključuje prilagođavanje strategija na osno-
vi pacijentova emocionalnog stanja tijekom liječenja [32]. 
Ovakav pristup osigurava da se skrb prilagodi cjelokupnom 
životnom kontekstu pacijenta [28]. Na primjer, kod pacije-
nata s depresijom psihološka skrb može uključivati perso-
nalizirane terapije kao što je kognitivno-bihevioralna tera-
pija (CBT) koja se prilagođava njihovim osobnim iskustvi-
ma i potrebama, čime se poboljšava učinkovitost tretmana 
[34]. U kontekstu gerijatrijskih pacijenata usmjerenje na 
pacijenta može uključivati empatijsku komunikaciju i aktiv-
no slušanje koje omogućava razumijevanje emocionalnih 
potreba pacijenata te prilagodbu skrbi na temelju njiho-
vih osobnih historija i preferencija [35]. Ovaj pristup tako-
đer omogućava pacijentima da izraze svoje prioritete i da 
se osjećaju sigurno u procesu liječenja te tako poboljšava 
njihovu uključenost i zadovoljstvo [30].

Značaj integracije psihološke skrbi u 
zdravstvenu praksu

Integracija psihološke skrbi u zdravstvenu praksu donosi 
značajne prednosti za pacijente i za zdravstveno osoblje. 
Kad se psihološka skrb uklopi u postojeće zdravstvene 
prakse, poboljšava se kvaliteta života pacijenata i efika-
snost liječenja. Pacijenti koji su uključeni u programe psiho-
loške skrbi često pokazuju bolje emocionalno stanje, manje 
su anksiozni i depresivni te se u većem postotku pridržava-
ju terapije. Na primjer, integracija kognitivno-bihevioralne 
terapije u tretman kroničnih bolesti poput dijabetesa ili hi-
pertenzije može pomoći pacijentima u upravljanju stresom 
i emocionalnim izazovima, čime se poboljšava njihovo fizič-
ko zdravlje i pridržavanje liječenja [33].

Osim koristi za pacijente, psihološka skrb također dono-
si važne prednosti za zdravstveno osoblje. Uključivanje 
psihološke skrbi za zdravstvene radnike može im pomoći 
da se efikasnije nose s emocionalno zahtjevnim situaci-
jama i stresom koji proizlazi iz njihova rada. Na primjer, 
psihološka skrb i supervizija mogu pomoći u prevenciji sin-
droma sagorijevanja (burnout) i očuvanju mentalnog zdrav-
lja zdravstvenih radnika. Također, pružanje psihološke skrbi 
osoblju može poboljšati radnu efikasnost, smanjiti stres 
i povećati osjećaj zadovoljstva i motivacije u obavljanju 
profesionalnih dužnosti [30]. U ovim primjerima vidimo da 
integracija psihološke skrbi stvara okruženje u kojem se i 
pacijenti i zdravstveno osoblje osjećaju podržano, što do-
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prinosi boljoj kvaliteti pružene zdravstvene skrbi i sveukup-
nom zadovoljstvu u zdravstvenom sustavu.

Prikaz specifičnih slučajeva pozitivnog utjecaja 
integracije psihološke skrbi na pacijente i 
zdravstveno osoblje

Konkretni slučajevi iz prakse dodatno potvrđuju važnost in-
tegracije psihološke skrbi u zdravstvenu praksu. Na primjer, 
jedno istraživanje provedeno u bolničkom okruženju po-
kazalo je da implementacija psihološke skrbi za pacijente 
značajno smanjuje broj komplikacija i poboljšava ishode 
liječenja. Studija koju su sproveli Wilson, C. i suradnici (2021) 
u bolnici u SAD-u otkrila je da su pacijenti koji su se koris-
tili psihološkim uslugama, uključujući terapiju i podršku u 
suočavanju s anksioznošću, imali manji broj komplikacija 
vezanih za njihovo stanje i kraće vrijeme hospitalizacije. Na 
primjer, pacijenti koji su primali kognitivno-bihevioralnu 
terapiju tijekom liječenja raka pokazali su smanjenje simp-
toma depresije i anksioznosti, što je rezultiralo bržim opor-
avkom i manjim brojem nuspojava liječenja [33].

S druge strane, integracija psihološke skrbi također poka-
zuje značajne koristi za zdravstveno osoblje. Programi edu-
kacije i podrške koji uključuju psihološke elemente, kao što 
su radionice za upravljanje stresom i grupne supervizije, 
značajno su smanjili sindrom sagorijevanja među zdravst-
venim radnicima. Istraživanje provedeno u bolnici u Ve-
likoj Britaniji pokazalo je da su zdravstveni radnici koji su 
sudjelovali u programima mentalnog zdravlja i podrške 
imali manju stopu odsustva zbog stresa i iscrpljenosti. 
Također su pokazali poboljšanje u emocionalnoj dobro-
biti i profesionalnom zadovoljstvu, što je rezultiralo većom 
efikasnošću u pružanju skrbi pacijentima [30].

Ovi primjeri jasno pokazuju da integracija psihološke skrbi 
u zdravstvenu praksu ne samo da poboljšava rezultate 
liječenja i zadovoljstvo pacijenata već također doprinosi 
očuvanju i poboljšanju mentalnog zdravlja zdravstvenog 
osoblja.

Izazovi i prepreke u integraciji psihološke 
skrbi u zdravstvenu praksu

Identifikacija izazova u implementaciji psihološke 
skrbi u zdravstvenu praksu

Integracija psihološke skrbi u zdravstvenu praksu može se 
suočiti s brojnim izazovima koji mogu otežati proces imple-
mentacije. Jedan je od ključnih izazova nedostatak resur-
sa, uključujući nedostatak obučenog osoblja i financijskih 
sredstava potrebnih za pružanje adekvatne psihološke 
skrbi pacijentima [25]. Ograničeni resursi mogu ograničiti 
pristup psihološkoj skrbi i onemogućiti pružanje potrebne 
podrške pacijentima koji je najviše trebaju. Također, 
nedostatak svijesti i edukacije među zdravstvenim radnic-
ima o važnosti psihičkog blagostanja može predstavljati 
prepreku u prihvaćanju i primjeni psihološke skrbi kao in-
tegriranog dijela zdravstvene prakse [26]. Edukacija osoblja 
o važnosti brige o mentalnom zdravlju pacijenata i tehnike 
psihološke potpore kao aspekta skrbi mogu biti ključne za 
prevladavanje ovog izazova. Osim toga, potrebno je osig-

urati da postoje adekvatni mehanizmi za procjenu potre-
ba pacijenata za psihološkom skrbi i prilagoditi pristup u 
skladu s tim kako bi se osiguralo da svaki pacijent dobije 
odgovarajuću podršku prema svojim individualnim potre-
bama.

Analiza faktora koji mogu ometati integraciju 
psihološke skrbi u postojeće procese i protokole

Različiti faktori mogu ometati integraciju psihološke po-
drške kao aspekta psihološke skrbi u postojeće procese i 
protokole zdravstvene skrbi. To uključuje nedostatak jasne 
komunikacije i suradnje između različitih sektora unutar 
zdravstvenog sustava, što može otežati koordinaciju i kon-
tinuitet psihološke skrbi između različitih nivoa zdravstve-
ne zaštite [27]. Nedostatak integracije i usklađenosti izme-
đu različitih dijelova sustava može rezultirati nedostatkom 
kontinuirane potpore pacijentima u njihovu oporavku. Sti-
gma i predrasude prema mentalnom zdravlju među paci-
jentima i zdravstvenim radnicima mogu ograničiti prihva-
ćanje i pristup psihološkoj skrbi u svim njezinim oblicima, 
čineći implementaciju teškom [28]. Strah od stigmatizacije 
može spriječiti pacijente da potraže pomoć ili otvoreno raz-
govaraju o svojim emocionalnim ili mentalnim izazovima, 
dok istovremeno može otežati zdravstvenim radnicima 
pružanje adekvatne potpore zbog nedostatka razumijeva-
nja ili osjetljivosti prema tim pitanjima. Stoga je važno raditi 
na smanjenju stigma putem edukacije i podizanju svijesti 
kako bi se osiguralo pacijentima dobivanje potrebne psiho-
loške skrbi bez straha od osude ili diskriminacije.

Prijedlozi za poboljšanje integracije psihološke skrbi u 
zdravstvenu praksu

Kako bi se unaprijedila integracija psihološke skrbi u zdrav-
stvenu praksu, ključno je osigurati cjelovitu edukaciju 
zdravstvenog osoblja o važnosti psihološkog blagostanja 
pacijenata. To podrazumijeva tehničko znanje i sposobnost 
pružanja emocionalne podrške aktivnim slušanjem, empa-
tijom i vođenjem pacijenata kroz njihove emocionalne iza-
zove. Edukacija bi trebala uključivati i prepoznavanje zna-
kova stresa, anksioznosti i depresije, te osposobljavanje za 
primjenu različitih tehnika poput kognitivno-bihevioralnih 
intervencija i strategija za upravljanje stresom. Osim toga, 
zdravstveno bi osoblje trebalo biti osposobljeno za vođe-
nje grupnih terapija ili grupa podrške koje su važne za sma-
njenje osjećaja izolacije kod pacijenata. Razvijanje vještina 
komunikacije i empatije također je neophodno da bi se osi-
gurao holistički pristup liječenju koji uključuje sve aspekte 
pacijentova mentalnog i emocionalnog zdravlja [29]. Tako-
đer, nužno je osigurati sve dostupne resurse za pružanje 
psihološke skrbi, uključujući zapošljavanje dodatnog speci-
jaliziranog osoblja i pristup suvremenim terapijskim moda-
litetima poput kognitivno-bihevioralne terapije (CBT) i te-
rapije zasnovane na svjesnim meditacijama (mindfulnessu), 
koje su se pokazale učinkovitima u prevladavanju mental-
nih izazova [30]. Promicanje suradnje između različitih sek-
tora unutar zdravstvenog sustava osigurava koordinaciju i 
kontinuitet psihološke skrbi. Integracija psihološke podrške 
kao segmenta psihološke skrbi u vidu emocionalne podrš-
ke, podrške za suzbijanje stresa i anksioznosti te grupne 
podrške i terapije u sve segmente zdravstvene prakse mo-
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že poboljšati ishode liječenja i povećati zadovoljstvo paci-
jenata. Navedeno zahtijeva zajednički rad svih sudionika i 
promicanje svijesti o važnosti mentalnog zdravlja u zajed-
nici.

Preporuke za buduća istraživanja i akcije

Za unapređenje integracije psihološke skrbi potrebna su 
dodatna istraživanja koja će istražiti efikasnost različitih 
modela i tehnika u okviru psihološke skrbi unutar različitih 
konteksta zdravstvene skrbi. Longitudinalna istraživanja 
neophodna su da bi se pratili dugoročni ishodi pacijenata 
uključenih u programe ove vrste skrbi te identificirale na-
jbolje strategije za njihovu implementaciju u zdravstvenim 
ustanovama [31]. Osim toga, važno je istražiti utjecaj inte-
gracije psihološke skrbi na zdravstveno osoblje, uključujući 
mogućnosti smanjenja rizika od sindroma sagorijevanja, 
poboljšanja radne učinkovitosti te povećanja zadovoljstva 
poslom. Razumijevanje ovih efekata ključno je za održivost 
zdravstvenih sustava i unapređenje kvalitete zdravstvene 
skrbi [32]. Ova istraživanja mogu pružiti važne uvide u to 
kako prilagoditi psihološku skrb potrebama zdravstvenih 
radnika, čime bi se poboljšala njihova dobrobit i radne per-
formanse.

Zaključak

Integracija psihološke skrbi u zdravstvenu praksu pokazuje 
se kao ključan korak k pružanju holističke i personalizirane 
skrbi. Ovaj pristup poboljšava emocionalno i mentalno bla-
gostanje pacijenata i doprinosi poboljšanju kliničkih isho-
da te povećava efikasnost liječenja. Psihološka skrb, koja 

uključuje emocionalnu podršku, psihološko savjetovanje, 
edukaciju o upravljanju stresom i grupnu podršku, pred-
stavlja neizostavan dio zdravstvene skrbi. Integracija ovih 
komponenti u svakodnevnu praksu omogućava pacijen-
tima bolje upravljanje svojim zdravstvenim izazovima i 
poboljšava kvalitetu života.

Holistički pristup, koji sagledava pacijenta kao cjelovitu os-
obu uzimajući u obzir sve aspekte njegova zdravlja, uz skrb 
usmjerenu na pacijenta, omogućava personalizaciju skrbi 
prema specifičnim potrebama i vrijednostima svakog paci-
jenta. Ovi pristupi doprinose jačanju odnosa povjerenja 
između pacijenata i zdravstvenih radnika i tako povećavaju 
angažman pacijenata i poboljšavaju njihovu emocionalnu 
dobrobit.

Međutim, integracija psihološke skrbi suočava se s iza-
zovima kao što su nedostatak resursa, ograničena edu-
kacija i stigma prema mentalnom zdravlju. Premošćivanje 
ovih prepreka adekvatnom obukom, povećanjem svijesti 
i poboljšanjem komunikacije između sektora značajno 
može unaprijediti kvalitetu i dostupnost različitih vidova 
psihološke podrške koji su sastavni dio psihološke skrbi.

U konačnici, psihološka skrb u kombinaciji s holističkim 
pristupom i skrbi usmjerenom na pacijenta predstavlja 
temelj za stvaranje sveobuhvatne zdravstvene skrbi koja je 
usklađena s potrebama i željama pacijenata, pružajući im 
tako bolje zdravstvene ishode i veću kvalitetu života.
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